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BAREM DE L’EXAMEN: Cal triar només UNA dels dues OPCIONS, A o B, i s’han de fer els tres problemes d’aquesta opcio.

Cada problema puntua fins a 10 punts.

La qualificacié de I’exercici ¢s la suma dels qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.

Cada estudiant pot disposar d’una calculadora cientifica o grafica. Es prohibeix la utilitzacié indeguda (guardar formules o text en memdria).
S’use o no la calculadora, els resultats analitics i grafics han d’estar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, y se han de hacer los tres problemas de esa opcion.
Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio sera la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica. Se prohibe su utilizacion indebida (guardar formulas o texto en
memoria). Se utilice 0 no la calculadora, los resultados analiticos y grificos deberan estar siempre debidamente justificados.

OPCIO A

2x+ a’z =5
Problema A.1. Es dona el sistema d’equacions S: <x +(1—-a)y +z =1, on a és un parametre real.
X +2y +a’z=1

Obteniu raonadament:
a) La solucid del sistema S quan o =0. (3 punts).
b) Totes les solucions del sistema S quan « =—1. (4 punts).
c) El valor de o per al qual el sistema S ¢és incompatible. (3 punts).

x =142« x=-1
Problema A.2. Es donen les rectes 7,: {y =« i rniyy=1+p , sentaif parametres reals.
z = 2 —a zZ = _1 - Zﬂ

Calculeu raonadament:
a) Les coordenades del punt de tallde », 1 r,. (3 punts).

b) L’equacio del pla que conté aquestes dues rectes. (4 punts).
c) La distancia del punt (0, 0, 1) alarecta r,. (3 punts).

Problema A.3. Amb el simbol Inx es representa el logaritme d’un nombre positiu x quan la base del logaritme
¢s el nombre e. Siga f'la funcid que per a un nombre positiu x esta definida per la igualtat

f(x)=4xInx.

Obteniu raonadament:
a) El valor de x on la funcid farriba al minim relatiu. (4 punts).
b) L’equaci6 de la recta tangent a la corba y =4xInx en el punt (1,0). (3 punts).

¢) L’area limitada entre les rectes y=0, x=e i x=e’ ilacorba y=4xInx. (3 punts).




OPCIO B

Problema B.1. Obteniu raonadament:
X

a) Totes les solucions | y | de I’equacio 31. (4 punts).
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b) El determinant d’una matriu quadrada B de dues files, que té matriu inversa i que verifica I’equacid
B’ = B. (3 punts).
¢) El determinant d’una matriu quadrada 4 que té quatre files i que verifica I’equacio:

1 00O 0 00O
5 01 0O 0 00O
A" -9 =

0 010 0 00O

0 0 0 1 0 00O
sabent a més que el determinant de A4 €s positiu. (3 punts).

, . x=2y-2z=1 |, .
Problema B.2. Es ddna larecta » d’equacio r: s 0 ielpla 7 d’equacido 7:2x+y+nz=p,onn

X+5y—z=

1 p son dos parametres reals.

Obteniu raonadament:
a) Tots els valors de n per als quals la interseccid de la recta » iel pla 7 és un punt. (4 punts).
b) Elvalorde » iel valor de p per als quals la recta r esta continguda en el pla 7. (3 punts).

c) Elvalorde n itots els valors de p per als quals la recta » no talla el pla 7. (3 punts).

Problema B.3. Per a dissenyar un escut es dibuixa un triangle 7 de vertexs 4= (0, 12), B=(— X, xz) 1
C:(x, xz), sent x> <12.
Obteniu raonadament:
a) L’area del triangle 7 en funcio de I’abscissa x del vertex C. (2 punts).
b) Las coordenades dels vertexs B i C perque I’area del triangle 7' siga maxima. (3 punts).
Per a completar I’escut s’afig al triangle 7 d’area maxima la superficie S limitada entre la recta y =4 1 ’arc de

parabola y=x", quan —2<x<2.
Obteniu raonadament:

c) L’area de la superficie S. (3 punts).
d) L’area total de I’escut. (2 punts).
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BAREM DE L’EXAMEN: Cal triar només UNA dels dues OPCIONS, A o B, i s’han de fer els tres problemes d’aquesta opcio.

Cada problema puntua fins a 10 punts.

La qualificacié de I’exercici és la suma dels qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.

Cada estudiant pot disposar d’una calculadora cientifica o grafica. Es prohibeix la utilitzacié indeguda (guardar formules o text en memoria).
S’use o no la calculadora, els resultats analitics i grafics han d’estar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, y se han de hacer los tres problemas de esa opcion.
Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio serd la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica. Se prohibe su utilizacién indebida (guardar formulas o texto en
memoria). Se utilice 0 no la calculadora, los resultados analiticos y graficos deberan estar siempre debidamente justificados.

OPCION A

2x+ a’z =5
Problema A.1. Se da el sistema de ecuaciones S: {x +(l-a)y +z =1, donde a es un parametro real.
X +2y +a’z=1

Obtener razonadamente:
a) La solucidn del sistema S cuando a =0. (3 puntos).
b) Todas las soluciones del sistema S cuando o =-1. (4 puntos).
c¢) El valor de a para el que el sistema S es incompatible. (3 puntos).

x=14+2a x=-1
Problema A.2. Se danlasrectas r,: {y=« y ry:sy=1+p , siendo ay S parametros reales.
z=2-a z=—1-2p4

Calcular razonadamente:
a) Las coordenadas del punto de corte de ; 'y r,. (3 puntos).
b) La ecuacidon del plano que contiene esas dos rectas. (4 puntos).
c¢) La distancia del punto (0, 0, 1) alarecta r,. (3 puntos).

Problema A.3. Con el simbolo Inx se representa el logaritmo de un ntimero positivo x cuando la base del
logaritmo es el numero e. Sea f la funcidén que para un nimero positivo x esta definida por la igualdad

f(x)=4xInx.
Obtener razonadamente:
a) El valor de x donde la funcidn f'alcanza el minimo relativo. (4 puntos).
b) La ecuacion de la recta tangente a la curva y =4xInx en el punto (1,0). (3 puntos).

¢) El 4rea limitada entre las rectas y=0, x=e y x=e° ylacurva y=4xInx. (3 puntos).




OPCION B

Problema B.1. Obtener razonadamente:
X

a) Todas las soluciones | y | de la ecuacion (4 puntos).

p— [E—
—_ = O
—_ W N
N =
[l
W

z

b) El determinante de una matriz cuadrada B de dos filas, que tiene matriz inversa y que verifica la
ecuacion B* = B. (3 puntos).
c¢) El determinante de una matriz cuadrada 4 que tiene cuatro filas y que verifica la ecuacion:

0 0 0 0

A* -9

S O O =
S o = O
oS O o O
oS O O O

0
1
0

- o O
S O O

0
0
0
sabiendo ademas que el determinante de A es positivo. (3 puntos).

x-2y-2z=1
Problema B.2. Se da la recta » de ecuacion r: { Sy 0 y el plano 7 de ecuaciéon 7:2x+y+nz=p,
xX+5y—z=
donde n y p son dos parametros reales.
Obtener razonadamente:
a) Todos los valores de »n para los que la interseccion de la recta » y el plano 7 es un punto. (4 puntos).

b) Elvalorde n y el valor de p para los que la recta » estd contenida en el plano 7. (3 puntos).

c) Elvalorde »n y todos los valores de p para los que la recta » no corta al plano 7. (3 puntos).

Problema B.3. Para disefiar un escudo se dibuja un tridngulo 7" de vértices 4=(0, 12), B:(— X, xz) y
C= (x, xz), siendo x* <12.
Obtener razonadamente:
a) El area del tridngulo 7 en funcidn de la abscisa x del vértice C . (2 puntos).
b) Las coordenadas de los vértices B y C para que el area del tridngulo 7' sea maxima. (3 puntos).
Para completar el escudo se afiade al tridngulo 7 de area maxima la superficie S limitada entre la recta y =4y

el arco de parabola y =x>, cuando —2<x<2.
Obtener razonadamente:

c) El area de la superficie S. (3 puntos).

d) El area total del escudo. (2 puntos).




